

长春市工农大路北侧辅助车道施工 市民出行需注意

“这里不知道在修什么,辅助车道全封闭了……”长春市民王先生说。

近日,长春市工农大路(新民广场至红旗街段)正在进行施工,施工现场热火朝天,工程在有条不紊地推进着。但此次施工对周边交通和市民生活产生了一定影响,市民出行要注意。

5日上午,城市晚报全媒体记者来到了施工现场,工农大路(新民广场至红旗街段)北侧辅助车道是一片繁忙景象,大型挖掘机正挥舞着巨臂,对路面进行着破碎作业,施工工人们头戴安全帽,手持工具,专注地对地下管线进行排查。施工现场还有没有安装好的雨水管线,其周围设置了醒目的警示标识和围挡,提醒过往行人与车辆注意安全。

“请问这里在进行什么改造?”记者询问一名施工工人。

“这里正在进行管网以及雨水管线的改造……”施工工人回答。

据悉,此次地下雨水管线的更换工作已接近尾声,崭新的地下雨水管道整齐排列,工人正在进行着连接与调试。施工期间,为保障市民基本出行需求,相关部门采取了一系列交通疏导措施,但尽管如此,施工仍给周边交通带来了不小压力。在早晚高峰时段,工农大路、红旗街等周边道路车流量明显增加,车辆行驶缓慢。不少市民选择提前规划出行路线,或采用公共交通、非机动车等方式出行,以避免施工路段的拥堵。



施工现场 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

相关部门采取了一系列交通疏导措施,但尽管如此,施工仍给周边交通带来了不小压力。在早晚高峰时段,工农大路、红旗街等周边道路车流量明显增加,车辆行驶缓慢。不少市民选择提前规划出行路线,或采用公共交通、非机动车等方式出行,以避免施工路段的拥堵。

此次施工虽在短期内给市民出行带来不便,但从长远来看可以进一步完善城市地下管网,提升城市应对突变天气等事件的能力。施工工人表示,将在确保工程质量与安全的前提下,加快施工进度,争取早日完工,恢复道路正常通行。城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 孙之尧

临江市苇沙河镇:鸭绿江畔的生态明珠

在长白山苍翠的怀抱中,鸭绿江蜿蜒流淌,臂弯里静卧着一颗生态明珠——吉林省临江市苇沙河镇。这里碧波荡漾,民居错落掩映于绿树繁花间,山风送来五味子与蓝莓的清香,独拥一份未经雕琢的灵秀与纯净。

山水毓秀,荣誉加冕

苇沙河镇位于临江市西南,地处长白山南麓、云峰库区上游。镇政府距临江市市区仅28公里。地貌以山地为主,群峰环绕,平均海拔760米,最高点老梁子山(海拔1492米)与最低处鸭绿江岸(海拔318米)形成壮丽落差,造就山奇水秀、四季分明的独特景致。

苇沙河镇是国家卫生乡镇、全国生态镇、全国文明村镇等多项国字号荣誉的获得者,更是发展生态农业与旅游的天然宝地。

边境风情,诗意栖居

“一眼望两国”的白马观景观台,是摄影爱好者定格边境风情的绝佳所在。独特的区位,赋予了小镇宁静悠远的气质。

这里也是味蕾的乐园。“鸭绿江全鱼宴”与“鱼骨画”非遗技艺声名远扬。官本玉广场周边,多家特色餐馆以“鱼”为魂,用几代传承的烹制技艺,将鸭绿江珍馐——傲花、柳根、江鲫、江鲤等,化作令人回味无穷的舌尖盛宴。



美丽风光 临江市委宣传部供图

物阜民丰,和美画卷

穿行于镇中,扑面而来的是村民幸福的笑脸、沁人心脾的花香、翩跹的彩蝶与枝头累累的各色果实。驻足江边,看宽阔澄澈的水面倒映天光,感受清风徐来,心旷神怡。近年来,苇沙河镇立足生态本底,借势G331国道吉林段开发机遇,充分发挥天然环境优势、特色渔业养殖与小浆果产业优势,精心打造宜居宜业宜游的和美乡村画卷。生态旅游发展成效斐然。

明珠焕新,诚邀共赏

今日苇沙河镇,正以崭新的姿

态,展现其作为鸭绿江畔生态明珠的魅力:赏自然:长白山脉苍翠,鸭绿江水澄碧,四季风光如画。品物产:五味子、蓝莓飘香,鸭绿江鲜滋味醇厚。尝美食:非遗全鱼宴、地道江鱼烹制,满足饕客味蕾。探边境:“一眼望两国”奇观,感受独特边陲风情。享和谐:文明村镇底蕴深厚,乡风淳朴,待客热忱。

无论是寻觅山水之乐、品味特色美食,还是感受边境风情、体验乡村慢生活,苇沙河镇都是您的理想之选。热情好客的苇沙河镇人民,诚邀您踏上这片生态净土,开启一段难忘的鸭绿江畔明珠之旅!

冷国栋 城市晚报全媒体记者 吕闯

“反诈”集市开市 近千群众秒变“防骗达人”

近日傍晚,长春经开区四区广场热闹非凡,长春市公安局经开区分局“反诈市力派”主题宣传集市火热开市,近千群众沉浸式参与反诈知识学习,筑牢财产安全“防火墙”。

活动现场划分“反诈知识展牌区、互动游戏区、咨询服务区、案例讲解台”四大功能区。民警化身“反诈摊主”,通过情景短剧还原诈骗现场,揭秘“中奖短信诱导转账”“冒充客服退款”“虚假投资引流”等常见骗局的作案流程。“原来骗子会伪造虚假的投资平台和软件!”居民王女士

在案例讲解台听完“虚假投资诈骗”解析后,忍不住向身边的朋友分享反诈心得。

互动游戏区里,“反诈骗答题赢取鸡蛋”“模拟诈骗情景演绎”人气爆棚,参与者既要识别“客服退款”话术陷阱,又要在“虚假投资”对话中坚守底线,通关即可兑换雨伞、保温杯等实用奖品。“答题时感觉像和骗子‘过招’,现在对诈骗手段记得特别牢!”小朋友拿着奖品,兴奋展示刚学到的反诈口诀。

“没想到诈骗手段这么隐蔽,以

后遇到陌生链接肯定先核实!”参与活动的市民感慨道。这场“反诈集市”,用群众喜闻乐见的形式,让反诈知识真正“活”起来,“用”起来。

“反诈集市是窗口,更是新起点。”民警介绍,分局将把互动式、场景化反诈模式常态化,通过持续开展贴近群众的宣传活动,结合线上反诈短视频、社区反诈讲堂等形式,构建“线上+线下”立体宣传网,推动“人人识诈、全民反诈”的社会共识,切实守护群众财产安全。

城市晚报全媒体记者 吕闯

军警联合开展防汛应急演练 筑牢汛期安全防线

为全面做好防汛工作,切实保障人民群众生命财产安全,近日,省公安厅森林公安局珲春森林公安分局联合珲春市英安边境派出所、驻军部队开展联合防汛应急演练,切实提升防汛应急处置能力,筑牢汛期安全防线。

清晨,分局民警迅速在局内集结,按预案有序完成救援装备清点、分组编队及救生衣穿戴等准备工作。随后,立即赶赴演练现场,与协同演练的驻军部队人员集合。随着局长一声令下,防汛应急演练正式开始。

演练模拟了群众意外落水的紧急场景。在接到“报警”后,救援人员迅速行动,立即驾驶救生艇赶赴指定救援地点。在救援过程中,部队人员与民警密切配合、协同作战,一组精准地向落水群众投掷救

生圈施救,另一组通过大喇叭持续喊话,安抚落水群众情绪并引导其积极配合救援。经过紧张有序的救援行动,落水群众被成功营救上岸。救援队员用担架将群众迅速抬离危险区域,妥善转移至临时安置点进行后续照料。演练结束后,全体参演人员对救援装备进行了全面细致的整理和检查,确保所有装备性能良好,时刻保持备战状态。

此次防汛应急演练,全面检验了珲春森林公安分局防汛应急响应机制的科学性和有效性,通过此次演练,珲春森林公安分局将进一步总结经验,不断完善防汛应急预案,切实提高应对汛期各类险情的实战能力,为守护辖区群众生命财产安全和社会稳定筑牢安全屏障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

延边边境管理支队月晴边境派出所 深入辖区开展法律法规宣传活动

为进一步提高辖区群众防范意识,有效防范电信网络诈骗犯罪,降低电信诈骗案件发案率,减少群众财产损失,

近日,延边边境管理支队月晴边境派出所开展防范和打击电信诈骗宣传活动,全力提升防诈骗质效。

永吉消防救援大队筑牢人员密集场所安全防线

8月5日,永吉消防救援大队监督员深入辖区人员密集场所开展消防安全检查。

检查中,大队监督员重点对该单位是否建立健全各项消防安全管理制度,是否严格落实逐级和岗位消防安全责任,疏散通道和安全出口是否保持畅通,火灾自动报警、自动灭火、消火栓等建

筑消防设施是否正常运行,灭火器、安全疏散指示标志、应急照明灯等消防器材是否保持完整好用,电气设备安装、电气线路敷设是否符合法律法规和技术标准等情况进行了仔细检查。加强对消防器材的保养和管理,严格落实场所内部防火巡查等各项制度,确保场所消防安全。

永吉消防救援大队约谈重点单位 筑牢安全防线 优化营商环境

8月5日,永吉消防救援大队组织召开重点单位消防安全责任人约谈会,通过“警示+指导+服务”的模式,为企业安全生产保驾护航,推动经济高质量发展。会议伊始,大队通报了近期火灾形势及重点单位检查中发现的共性问题:部分场所存在消

防设施维护不到位、疏散通道堵塞、员工消防安全意识薄弱等现象。通过典型案例分析,大队指出,消防安全是企业发展的“生命线”,一旦发生火灾,不仅会造成财产损失,更可能危及员工生命安全,影响企业信誉和长远发展。

永吉消防救援大队 开展电动自行车安全警告牌发放行动

连日来,永吉消防救援大队联合街道办、社区物业,在全县范围内开展电动自行车安全警告牌发放专项行动。

大队提前设计制作了内容简洁、警示性强的电动自行车安全警告牌。牌面以红色为底色,配以醒目的“禁止电动车及电瓶车进入”等警示标语。大队结合近期

全国电动自行车火灾典型案例,通过播放实验视频、展示火灾残骸等方式,向居民直观呈现违规充电的危害。针对居民普遍关心的“如何安全充电”“哪里能停放”等问题,现场讲解其相关条款,并指导物业划定专用停放区域、安装智能充电设施。

永吉消防救援大队 深入辖区加油站开展消防安全检查培训

8月4日上午,永吉消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查培训。检查中,大队监督员认真查阅了加油站的日常防火巡查记录、消防设施定期维护检查检测记录、加油站值班制度、用火用电制度、火灾预案及紧急疏散预案等资料,重点对加油站内的储油区、加油

区、卸油区等部位进行了认真的检查,同时对是否按规定设置消防设施设备、灭火器是否完整好用;是否设置醒目的消防安全标识;员工是否接受了消防培训;对灭火器器材和单位内部的消防设施是否熟悉,并对单位员工的消防知识、技能掌握等情况进行了抽查。